

全国已建4028个县域医共体

新华社北京11月30日电 记者在国家卫生健康委30日举行的新闻发布会上获悉,截至2020年底,全国共组建县域医共体4028个,提高了县域医疗卫生整体服务效能,有效促进了分级诊疗。

国家卫生健康委基层司司长聂春雷表示,推进县域医共体建设,让群众满足就近、看得好病的需求,是深化医改、推进分级诊疗体系建设的重要内容。为此,国家卫生健康委出台了试点指导方案,制定了评判标准,明确

了监测评价指标,还定期监测试点地区县域医共体建设的进展和成效。

数据显示,县域医共体牵头医院进一步做强专科,2020年的出院患者三四级手术比例达到42%。试点地区县域内住院人次占比78%,县域内就诊率90%,与同期非试点县患者持续外流形成鲜明对比。

同年,县域医共体牵头医院平均帮助基层开展新技术、新项目11.4个,试点地区基层机构诊疗人次占比下降趋势整体出现逆转,县域内基层

医疗卫生机构门急诊占比、慢病患者基层管理率达到55%和77%。

2019年,国家卫生健康委在全国启动紧密型县域医共体建设试点,确定山西和浙江2省份、其他省份567个县(市、区)共754个县(市、区)为试点县,2021年,又增加新疆维吾尔自治区为试点省份。

据介绍,两年来,试点地区立足强县域、强基层,在医共体管理体制、运行机制、服务模式等方面深化改革、细化措施,取得积极进展和成效。

钱学森曾给VR起名为 灵境

据新华社 VR技术即虚拟现实技术如今已为人熟知。但你知道吗?早在30年前,我国航天事业奠基人、人民科学家钱学森就已为VR取名为“灵境”。

记者日前从上海交通大学钱学森图书馆看到部分钱学森的手稿,显示在1990年,钱学森已给VR起名为“灵境”,还写信解释说此译名“中国味特浓”。

这封信是钱学森在1990年11月27日写给时任国家863计划智能计算机专家组组长汪成为的。

从此至1998年,钱学森多次写信,与汪成为、戴汝为、钱学敏等科学家探讨VR技术。

1998年6月18日,87岁的钱学森还写了一篇短文《用“灵境”是实事求是的》,其中写道:我们传统文化正好有一个表达这种情况的词:“灵境”,这比“临境”好,因为这个境是虚的,不是实的。

与钱学森通信的汪成为在上世纪90年代出版了一本全面介绍VR技术的书,名为《灵境(虚拟现实)技术的理论、实现及应用》。

钱学森图书馆的研究人员说,从上世纪80年代起,钱学森就关注人工智能领域,90年代起,又在研究人工智能基础上关心VR技术的研究进展,他在人工智能领域的观点可总结为“人机结合、以人为本”。

此后,包括VR在内的新词都被直译,以便中外语境间更好地对应。

中药有“身份证”

河北2375个种植基地入驻省级中药材质量追溯平台

据新华社 记者11月29日从河北省农业农村厅了解到,河北目前已创建千亩以上中药材示范园396个,2375个种植基地入驻省级中药材质量追溯平台,14个中药材产品注册地理标志登记。

据河北省农业农村厅二级巡视员王旗介绍,作为全国中药材产业大省,河北省共有中药材资源1716种,常年种植120种,其中道地药材30余种。2016年,河北开始研发省级中药材质量追溯平台,目前已基本实现数据监控、产销对接、仓储配送、产品赋码交易、农资金融服务、在线技术指导等功能,已完成与22个3万亩以上的中药材大县对接,2375个种植基地入驻平台,涵盖204个品种,基地赋追溯码数量达12.24万个;引入244家制药及饮片企业和29家农资、检测、金融等服务机构,为基地与药企对接搭建了平台,目前撮合交易额达9713万元,已开展线上培训16次。

此外,河北在全国率先成立省级中药材产业技术体系创新团队,每年安排500万元资金支持科研攻关,基本形成了涵盖全省大宗中药材野生抚育、仿野生栽培、绿色防控、配方施肥和林药间作等全产业链的标准体系。

网约车平台抽成比例新规定来了

据新华社北京11月30日电 个别网约车平台抽成高、随意调价,诱使驾驶员超时劳动、疲劳驾驶等问题出现,这是社会公众十分关注的话题。记者30日从交通运输部了解到,各地相关部门要督促网约车平台企业加强与经营服务所在地工会组织、行业协会的沟通协商,合理设定抽成比例上限并在移动客户端和媒体上公开发布。

交通运输部等部门近日联合印发的《关于加强交通运输新业态从业人员权益保障工作的意见》中提出完

善平台和从业人员利益分配机制,各地相关部门要督促网约车平台企业向驾驶员和乘客等相关方公告计价规则、收入分配规则,每次订单完成后,在驾驶员端应同时列明订单的乘客支付总金额、驾驶员劳动报酬,并显示乘客支付总金额减去驾驶员劳动报酬后与乘客支付总金额的比例(俗称“抽成”),保障驾驶员知情权和监督权。督促网约车平台企业在确定和调整计价规则、收入分配规则等经营策略前,公开征求从业人员代表及工会组织、行业协会的意见,并提

前一个月向社会公布。

据交通运输部有关负责人介绍,意见还从支持从业人员参加社会保险、保障从业人员合理劳动报酬、保障从业人员获得合理休息、改善从业环境和工作条件、加强对从业人员的人文关怀及促进网约车平台企业合规发展、维护公平竞争市场秩序、畅通投诉举报渠道、强化工会组织保障作用等多方面加强交通运输新业态从业人员权益保障工作,推动交通运输新业态规范健康持续高质量发展。



鸟瞰 曲登尼玛冰川

曲登尼玛冰川位于西藏日喀则市岗巴县境内。这里海拔超过5000米,群山环抱、冰湖相伴,景色壮观独特,鲜为人知。图为11月27日拍摄的鸟瞰曲登尼玛冰川照片。 据新华社

上海试点应届研究生毕业生落户新政策

新华社上海11月30日电 上海市近日出台新政策,凡在上海五个新城和自贸区新片区就业的上海市应届研究生毕业生,不必“打分”,符合基本条件就可直接落户。

上海市学生事务中心29日发布通告称,为推进上海市高质量人才高地建设,加大吸引人才力度,特别是为支持五个新城建设招揽人才,经上海市高校招生和就业工作联席会议研究,试点在五个新城和自贸区新片区就业的上海市应届研究生毕

业生符合基本条件可直接落户的政策。

据了解,上海实行公开透明的积分落户制度,非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准分通常为72分,毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响,其中非“双一流”建设高校的部分毕业生可能出现积分不足的情况,但在这项新政策推出后,只要符合基本条件,上海所有高校的应届研究生毕业生均可直接落户。

此项新政策的适用对象为在上海嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇等五个新城及自贸区新片区就业的上海市应届研究生毕业生。

近日召开的上海市人才工作会议提出,要把握需求导向,更大力度推动人才政策先行先试、人才计划优化整合、人才服务提质增效,加快打造高品质人才生态系统。上海相关部门表示,将进一步完善管理、优化服务,为吸引优秀人才进沪就业营造良好环境。

西宁住房公积金可按月提取支付房租

据新华社 为帮助受疫情影响造成收入减少的职工缓解生活压力,改善新入职职工、务工人员等群体的住房条件,青海省西宁住房公积金管理中心出台新政策,缴存人在西宁住房公积金管理中心连续正常缴存公积金3个月以上,首次提交资料审批后,住房公积金将按约定每月自动转入指定银行账户用于支付房租。

据了解,申请人持要件材料前往业务网点办理,业务网点受理后,需签订按月提取住房公积金支付房租

授权承诺书。西宁住房公积金管理中心在不超过3个工作日审批后,资金将提取转账至缴存人银行账户。

工作人员提示,租住公共租赁住房的,职工只需提供提取人身份证原件、公共租赁住房租赁合同、提取人银行卡账号等材料,无须提供付款凭证原件。如提取配偶名下的,需提供婚姻关系证明原件。租赁住房的,职工除提供提取人身份证原件和银行卡账号外,还需要提供缴存地房地产行政管理部门出具的职工本人和配偶的

无房证明原件。职工首次申请提供无房证明后,全年内无须再次提交。

工作人员介绍,提取金额将按照职工本人及配偶的提取额合并计算,租赁住房公共租赁住房的,当年累计提取额不超过全年实际发生的租赁费用,租赁住房商品房的,每年提取额不能超过个人(夫妻双方)的缴存额,提取金额上限参照《青海省公共租赁住房管理办法》的相关规定和房地产行政管理部门公布的当地房屋平均租金水平确定。年内可按月提取也可一次性提取。